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Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktére medium transmisyjne zapewnia mozliwos¢ przestania danych na najwicksza odlegtos¢ bez
wzmacniania sygnatu?

A. Skretka.

B. Kabel koncentryczny.

C. Swiatlowéd jednomodowy.
D. Swiattowéd wielomodowy.

Zadanie 2.

W kablach teleinformatycznych para przewodow jest skrecana ze sobg w celu

A. zmniejszenia promienia gigcia kabla.

B. zmniejszenia wplywu zaktocen wzajemnych.

C. zwickszenie rezystancji statopradowej kabla.

D. =zwigkszenia natgzenia strumienia danych w kablu.

Zadanie 3.

Jak nazywa sie¢ dyspersja spowodowana zroéznicowaniem dlugosci drog propagacji réznych promieni
swietlnych oraz zroznicowaniem efektywnych predkosci?

A. Modowa.

B. Falowodowa,
C. Materialowa.
D. Chromatyczna.

Zadanie 4.

Podzial §wiattowodow na skokowe i gradientowe jest zwigzany

A. zrodzajem powloki ochronnej.

B. z materialem zastosowanym do budowy.

C. zestosunkiem $rednicy rdzenia do ptaszcza.
D. zrozkladem wspolczynnika zatamania swiatfa.

Zadanie 5.

Elementy widoczne na rysunku maja zastosowanie w

A. zlaczkach optycznych.

B. narzedziu uderzeniowym.

C. spawarce Swiattowodowe;j.

D. reflektometrze $wiattowodowym.
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Na rysunku przedstawiono anteng

onwp

reflektorowa.

dipolowa.
dookolna.
fraktalna.
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Zadanie 6.
Na rysunku zostata przedstawiona zasada pomiaru e :J
A. tlumienia $wiatla. e ::;,5;;?"\\‘ \!
ae . . :::"; - \
B. dyspersji polaryzacyjne;. \
C. parametrow geometrycznych swiattowodu. :
D. rozkladu natezenia mocy optycznej pola dalekiego. ’l
/
/
/
Trajektoria p'ec!miennika
Zadanie 7.
Jaka jest zaleZzno$¢ pomiedzy impedancja wejsciowa Z. a rezystancja wejSciowa R, anteny rezonansowej?
A, Zwe = Rwe
B. Z,.=2Ry.
C. Zye=3Rye
D. Zwe = 4Rwe
Zadanie 8.
® l Dane techniczne:
hlll Nz ATK-1/830-960MHz +10m +
FME
Kod AT007
Pasmao [MHz] 830-960MHz
Zysk [dBi] 2.5
YSWR =15
Kat promieniowania [?] V/H 60/360
Impedancja [Q] &0
Polaryzacja Pionowa
Moc max. [W] A0
Zlgcze Gniazdo FME
Dlugoée przewodu [m) 10
Wymiary [mm)] 238x0T1
Masa [kg] 0,65
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Zadanie 9.
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Przedstawione na rysunku zwielokrotnienie w transmisji dwukierunkowej wykorzystujace jedno witokno,
w ktorym pakiety danych sa wysytane na przemian (,,ping-pong”), nosi nazwe

A. FDM (Frequency Division Multiplexing).
B. TCM (Time Compression Multiplexing).
C. CDM (Code Division Multiplexing).

D. SCM (Subcarrier Multiplexing).

Zadanie 10,

Zwielokrotnienie w traktach swiattowodowych zapewniajgce najwicksza liczbe kanatow optycznych to

A. WDM (Wavelength Division Multiplexing).

B. DWDM (Dense Wavelength Division Multiplexing).

C. CWDM (Coarse Wavelength Division Multiplexing).

D. UWDM (Ultra Dense W avelength Division Multiplexing).

Zadanie 11.

Technologia sieci o duzej przepustowosci SDH (Synchronous Digital Hierarchy) jest rozwinigciem
technologii

A. ATM (4 synchronous Transfer Mode).

B. POTS (Plain Old Telephone Service).

C. PDH (Plesiochronous Digital Hierarchy).

D. ISDN (Integrated Services Digital Network).

Zadanie 12,
Przeptywno$¢ binarna w systemie PCM 30/32 wynosi

A. 64 kbps

B. 128 kbps
C. 1544 kbps
D. 2048 kbps

Strona 4 z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 13.
Jak jest okreslana cyfrowa sie¢ o topologii podwojnych, przeciwbieznych pierscieni swiattowodowych?
A. FC (Fiber Channel).
B. FITL (Fiber in the loop).
C. FDDI (Fiber Distributed Data Interface).
D. HIPPI (High performance parallel interface).
Zadanie 14.
Jako zrodlo swiatta dla swiattowodu jednomodowego nalezy zastosowaé
A, diode laserowa.
B. lampe idndukcyjna.

C. zaréwke halogenowa.
D. swietlowke kompaktows.

Zadanie 15.
Ktory standard sieci bezprzewodowej definiuje mozliwos¢ przestania danych na typowa odlegtos¢ 3-10 km?
A. IEEE802.11b
B. ITEEES802.11n
C. IEEE802.16d
D. IEEE 802.15.1
Zadanie 16.

Skokowy wzrost tlumiennosci wywotany punktowymi wtrgceniami zgodnie z normami ISO/IEC
dotyczacymi swiatlowodow nie moze by¢ wiekszy niz

A. 0,10dB
B. 0,20dB
C. 025dB
D. 0,30dB

Zadanie 17.

Ktoéry z odcinkéw swiattowodu jednomodowego o dhugosci L i thumieniu T charakteryzuje thumiennos¢
jednostkowa o najmniejszej wartosci?

L=4,0km, T=0,40 dB
L=25km, T=045dB
L=3,5km,T=0,65dB
L=2,7km,T=0,59 dB

caow»
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Zadanie 18,

Z przedstawionego na rysunku reflektogramu wynika, ze zmierzone reflektometrem OTDR ttumienie dwaoch

odcinkow wiokien swiattowodowych wynosi

Oubicie 2lgueki Odticle ziaczkl Ocbicie od korica
A. 1dB Swatouoas
B. 2dB oo : . oy
C. 4dB W Y SR J00 ISR e S
D. 5dB T *-H—-mhg_ﬂ | :
|

by - ST S
1C0midiv . . . .

Zadanie 19,

Stopa bltedow w badanym systemie transmisyjnym wynosi 0,000001. Jaka maksymalna liczba blednych
bitow moze zostac¢ odczytana podczas transmisji danych 2 Mb/s?

A. 2 bity.

B. 20 bitow.

C. 22 bity.

D. 200 bitow,
Zadanie 20,

Ushuga w centralach telefonicznych PBX polegajaca na tym, ze zewnetrzny abonent dzwonigcy otrzymuje
automatycznie zapowiedz gtosowa o mozliwych do wybrania numerach wewnetrznych za pomoca systemu

DTMF, to

DDI (Direct Dial-In).

MSN (Multiple Subscriber Number).

DISA (Direct Inward System A ccess).
DRPD (Distinctive Ring Pattern Detection).

Snwp>

Zadanie 21.

Ktory element w strukturze blokowej centrali telefonicznej odpowiada za przetwarzanie informacji
sygnalizacyjnej i na ich podstawie zestawia potgczenie w polu komutacyjnym?

A. PK @ — — ZP —1 Z0
B. US
C. ZP
D. PG @_ _”_pK_z“’
] PG
central —
us zasilanie
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Zadanie 22,
Komutator z ekspansywnym rozdziatem ruchu powinien spetnia¢ warunek
A, m=n
B. m>n —_— S —
<
C. m<n - E -
D. m<2n
Zadanie 23.

W jaki sposob w przypadku zaniku napiecia sg zasilane urzadzenia roznych kategorii uwzgledniajacych
wymagang pewnosc¢ zasilania energii elektrycznej, ktore znajduja si¢ w serwerowni?

A. Od razu urzadzenia wszystkich kategorii sa zasilane jednocze$nie za pomoca agregatu i UPS.

B. Automatycznie uruchamia si¢ agregat pradotworczy zasilajacy urzadzenia wszystkich
kategorii.

C. Automatycznie uruchamia si¢ agregat pradotwoérczy zasilajacy urzadzenia III kategorii oraz
UPS zasilajacy urzadzenia Il i I kat.

D. Najpierw urzadzenia [ i II kategorii sg zasilane za pomocg UPS do momentu wyczerpania si¢
baterii, a nastepnie urzadzenia sg zasilane przez agregat pradotworczy.

Zadanie 24.
Kanat typu H12 w sieci ISDN charakteryzuje si¢ przeplywnoscia rzedu

A. 64 Kkb/s
B. 384 kb/s
C. 1920 kb/s
D. 8448 kb/s
Zadanie 25.
W jakich jednostkach podajemy wynik pomiaru parametru RTT (Round Trip Delay Time)?
A s
B. m
C. dB
D. Hz
Zadanie 26.

Ktéry z adresow IPv4 nalezy nada¢ interfejsowi rutera, aby wspotpracowal on z siecia o adresie
120.120.120.128/29?

A, 120.120.120.127
B. 120.120.120.128
C. 120.120.120.132
D. 120.120.120.135
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Zadanie 27.

Z ktorego zakresu adresow IP mechanizm APIPA (A utomatic Private IP Addressing) przydzieli komputerowi
adres, gdy w sieci nie dziata serwer DHCP?

A. 192.168.0.0 +192.168.255.255 /255.255.0.0
B. 172.16.0.0 +172.31.255.255 /255.255.255.0
C. 169.254.0.1 +169.254.255.254 /255.255.0.0
D. 11.10.10.0 +122.255.255.254 /255.0.0.0

Zadanie 28.

Ktory prefiks maski ma dobra¢ dostawca ustug internetowych, aby z otrzymanego adresu IPv4 74.0.0.0 /8
utworzy¢ dokladnie 32 podsieci?

A. /11
B. /12
C. /13
D. /14
Zadanie 29.
Ile maksymalnie hostow mozna zaadresowaé¢ w sieci o adresie 9.0.0.0/30?
A. 1 host.
B. 2 hosty.
C. 3 hosty.
D. 4 hosty.
Zadanie 30.

Jesli ruter korzysta z mechanizmow rownowazenia obciazenia (load balancing), to w tablicy rutingu

A. jest przechowywana tylko jedna trasa, proces rutingu obywa si¢ dla wszystkich pakietow.
B. jest przechowywanych kilka najlepszych tras, ruter wysyta wszystkie pakiety jedna z nich.
C. jest przechowywana tylko jedna trasa, ruter wysyla wszystkie pakiety zawsze ta sama trasg.
D. jest przechowywanych kilka najlepszych tras, ruter wysyla pakiety rownolegle wszystkimi
trasami.
Zadanie 31.

Ktory z protokolow rutingu jest wykorzystywany wewnatrz systemu autonomicznego?

A. BGP (Border Gateway Protocol).

B. EGP (Exterior Gateway Protocol).

C. CIDR (Classless Inter-Domain Routing).

D. EIGRP (Enhanced Interior Gateway Routing Protocol).

Zadanie 32.

Ktory protokol rutingu jest stosowany do obstugi ruchu pomiedzy systemami autonomicznymi AS
(Autonomus System)?

A. BGP

B. OSPF
C. RIPvl
D. RIPv2
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Na rysunku przedstawiajagcym schemat sieci teleinformatycznej ruter brzegowy ABR (A rea Border Router)
oznaczono cyfra

Zadanie 34.

ocnwy»

S VS R o

Bouter>show ip route
Codes: L - loeczl, € - comnected, 5 - static, BE - RIP, M - mobile, B - BEF

D - EIGRP, EX - EIGRP external, 0 - QSPF, IA - OSPF inter area

M1l - OSPF MESA externzl type 1, MEZ - OSPF NESA externzl type 2

El = OSPF external type 1, EZ = OSEPF externzl type &, E = EGP

i - I5-I5, L1 - IS-IS lewvel-l, LZ - I5-I5 lewvel-Z, ia - I5-IS inter area
* = candidate default, T - per-user static route, o - ODR

P - peripodic downloaded static route

Gateway of last resort is not set

= 10.0.0.0/s8 [120/1] wia 172.16.0.1, 00:-00:0&8, Seriaells2s0
172 18.0.0/18 is warizbly subnetted, & subnets, Z m=sks

L 172.16.0.0/30 i3 directly connected, Serialld/Z,/0

I 172,16 _0_2/32 is directly connected, Seriald/2/0
172_.31.0.0/18 is warizbly subnetted, & subnets, Z masks

L 172.31.0.0/30 is directly connected, Serialld/Z,1

I 172.31.0.1/32 is directly connected, Serialld/Z/1

= 182 1e2_0_0/24 [120/1] wiae 172.31_0_.ZF, 00:00:04, Seri=al0y/2/1
182 188_254 0/24 i3 wariably subnetted, Z subnets, & masks

c 192 168 _254_0/24 i3 directly connected, GigabitEtherneti,q

L 192 _168_254_1/3Z2 is directly connected, GigabitEthernetd,0

Rnuterﬂ

Z przedstawionych wpisow tablicy rutingu rutera wynika, ze zostal on skonfigurowany zgodnie z protokotem

A,
B.
C.
D.

Zadanie 35.

BGP (Border Gateway Protocol).

OSPF (Open Shortest Path First).

RIP (Routing Information Protocol).

EIGRP (Enhanced Interior Gateway Routing Protocol).

Jak jest nazywany algorytm kolejkowania, w ktorym pakiety wchodzace jako pierwsze do bufora, pierwsze
go opuszczaja, w kolejnosci takiej, w jakiej do niego wptynety?

ocowp

FQ (Fair Queuing).

PQ (Priority Queuing).

FIFO (First In, First Out).

SFQ (Stochastic Fairness Queueing).
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Zadanie 36.
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Ktory z programow jest stosowany do tworzenia potaczen VPN (Virtual Private Network)?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 37.

Wireshark
Hamachi
Avast
Visio

Protokotem stosowanym do kontroli poprawnosci polaczen w sieci internetowej jest

A,
B.
C.
D.

Zadanie 38.

IP (Intemet Protocol).

UDP (User Datagram Protocol).

ICMP (Internet Control Message Protocol).
SNMP (Simple Network M anagement Protocol).

Protokot ICMP (Internet Control Message Protocol) nie informuje rutera lub hosta o

A.
B.
C.
D.

Zadanie 39,

przenoszeniu przez pakiety zlosliwego oprogramowania.

braku wolnej pamieci buforowej dla zapamictania datagramu.

braku mozliwosci dostarczenia datagramu do miejsca przeznaczenia.

zmianie wczesniej wyznaczonej trasy przez jeden z posredniczacych routerow.

Program traceroute dla systemow z rodziny Unix jest stosowany do

A.
B.

D.

Zadanie 40.

badania zawartosci pakietéw pod katem ztosliwego oprogramowania.

okreslenia czasu dostarczenia pakietu do odbiorcy i potwierdzenia otrzymania go dla
nadawcy.

zbadania trasy pakietu od stacji zrodlowej do docelowej wraz z oszacowaniem czasOw
opoznien.

wymiany informacji o trasach pomig¢dzy sieciami komputerowymi i dynamicznej budowy
tablic rutingu.

Jak nazywa si¢ monitorowanie i rejestrowanie identyfikatorow oraz hasel uzywanych w trakcie logowania si¢

uzytkownikow do sieci chronionych w celu uzyskania dostepu do systemow zabezpieczajacych?

A

B
C.
D

Hacking.
Sniffing.
Spoofing.
Cracking.
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